
            
  

      
1616      9999  

     :170   
      :170   

  

          

 2  10  10 -1  
15  

3  

 2 ( )  10  20 -11   4  

   2  2040 -21  15  7 -5  

   2  20  60-41  15  9 -8  

   2  2080 -61  15  11 -10  

   10  90-81  10   12  

2  20  110 -91  30   14 -13  

  2  
  10  

130 -111  20   17-15  
  10  

 2  20  150 -131  30   21-18  

 2  20  170 -151  20   24 -22  

   170    170     

  
   

     (  )  
  

        :  923  
 :0216463

www.konkur.in

forum.konkur.in



  3: ۀصفح یازدهم عمومی               99 آبان 16 آزمون - 2پروژة 
 
 
 

  ؟است متفاوتدر کدام بیت » چنگ«معناي واژة  -1 
 گوشمالت خورد باید چون رباب سعدیا گر در برش خواهی چو چنگ )1
 مرا که چشم به ساقی و گوش بر چنگ است چه تربیت شنوم یا چه مصلحت بینم )2
 که باد در چنگ است ایم و دریغا گرفته  به یادگار کسی دامن نسیم صبا )3
 نسیم گل بشنیدند و توبه بشکستند شکستندي کسان که در رمضان چنگ می) 4
  ... . جز بهها در کمانک مقابل آن درست آمده است  شده در تمام گزینه مشخص ةمعناي واژ -2

 (باارزش) گرانسبک سنگ لیکن بهایش   انبز چو یاقوت باید سخن بی )1
 سرودم (در اختیار گذاشتن)نهیچ مدح  صلتبه کس براي  هر خویشبه هیچ قیمت نفروختم جوا )2
 خرد اندر سر است و بر سر نیست (تاج)  نیست افسرچه شد ار بر سر تو  )3
 لیک گه نزدیک و گه دور آمده است (خیمه)  نوري که پر نور آمده است خرگه) 4
  ؟شود املایی دیده می غلطدر عبارت زیر چند  -3

گردد شکر این چندین نعمت را که تازه گشت بی رنجی که رسید و یا  را راي چیست و چه اندیشیده است؟ گفت: بر دلم میخواجه گفت: خداوند «
ت پدران تازه کرده باشیم و مردي حاصل کرده و شکري گذارده و نیز تر تا سنّ اي که به پاي شد، قزوي کنیم بر جانب هندوستان دوردست فتنه

 »آسان باشند. تان و بدانند که اگر پدر ما گذشته شد، ایشان را نخواهیم گذاشت که خواب بینند و خوش و تنحشمتی بزرگ افتد در هندوس
 سه) 4 دو )3 یک )2 چهار )1
  ؟تر است املایی بیش غلطدر کدام بیت تعداد  -4

 شود از سرم آتش هوا دور شود نمی شود خاست دلم که ماتمم صور شود نمی )1
 جز بدان عارض شمعی نبود پروازم بالی  ت فراقور چو پروانه دهد دس )2
 س فرزند مصطفاست؟یا روزة مقد این آسمان صدق و در و اختر صفاست؟ )3
 زر و ظیعت نستانیو جز که بستان   سیرت راهزنان داري لیکن تو) 4
  ؟بار از آرایۀ تشبیه بهره برده است دوعلاوه بر آرایۀ کنایه، در کدام گزینه شاعر  -5

 هیچ غم گر بشکند غربال ما» صائب«نیست  از آه ندامت خرمن خود سوختیم ما که )1
 کم ز تار عنکبوتان رشتۀ آمال ما هرگز از صید مگس هم دام خود رنگین ندید )2
 زنگ ظلمت نیست بر آیینۀ اقبال ما ایم ب حیوان شستهآما ز خاطر آرزوي  )3
 آید به استقبال ما ون است میروح مجن بینی در این دامان دشت گردبادي را که می) 4
  ؟کار رفته است تر به بیش» استعاره«در کدام گزینه آرایۀ  -6

 خلق را از دهن خویش مینداز به شک خندان و شکرریزي کن ۀبگشا پست )1
 بهار عارضش خطی به خون ارغوان دارد بان دارد بتی دارم که گرد گل ز سنبل سایه )2
 فشان دارد ندانستم که این دریا چه موج خون وهر مقصودشدم گفتم که بردم گ چو عاشق می )3
 فروبارید بر دو خرمن گل لمبگفت این و ز نرگس اشک چون ) 4
  ؟کار رفته است به» قید«در کدام بیت  -7

 ز پیکارمان دست کوتاه گشت چنین گفت که امروز بیگاه گشت )1
 که قمر سازد نخوبی قمر بهتر یا آ ر سازد؟ککه ش اي دوست شکر بهتر یا آن )2
 هزیمت (شکست) ز میدان غنیمت شمار  چو بینی که یاران نباشند یار )3
 یاقوت چه ارزد بده آن قوت روان را ساقی بده آن کوزة یاقوت روان را) 4
  ؟ساز است پایه ساز و وابسته داراي پیوند هم ترتیب بهچند بیت از ابیات زیر  -8

 بر باد قلّاشی دهیم این شرك تقوا نام را ام راف برخیز تا یک سو نهیم این دلق ازرقالف) 
 دل نیست پدید و صد غم دل دارم  در راه تو کار سخت مشکل دارمب) 

 همه ادبارها، اقبال گردد  پ) اگر لطفش قرین حال گردد
 نه خود را بیفکن که دستم بگیر ت) بگیر اي جوان دست درویش پیر

 بگسل از مایا رشتۀ عشق   ث) یا در غم ما تمام پیوند
 چهار، یک) 4 سه، دو )3 دو، سه )2 یک، چهار )1
  ؟است مغایرمفهوم کدام گزینه با بقیه  -9

 زاغ نیارد روش کبک رفت  مور نداند قدم پیل رفت )1
 نفس نشود کبک با زاغ هم  نشین نسزد حور با دیو هم )2
 لیکن خرام کبک دري نیست کار زاغ  در چابکی طریق تو ورزند نیکوان )3
 چه بکوشد نشود کبک خرام رکه کلاغ ا روش کلک من از خامۀ ایشان مطلب) 4
  ؟است متفاوتمفهوم کدام گزینه با بقیه  -10
 حساب از همین یک نفس کن که هست چو دي رفت و فردا نیامد به دست )1
   سر پامال شد دي و فردا سربه  حال شد ماضی و مستقبلت گر )2
 حالی خوش باش و عمر بر باد مکن  برنامده و گذشته بنیاد مکن )3
 ز دي بدتر گذشت اي واي فردا  مرا دي برگذشت از عمر و امروز) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدف)2فارسی(هاي درس  سؤالگویی به  لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر           
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از           
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ فهد         

 

 2 فارسی

(ستایش: لطف خدا) 
 ادبیات تعلیمی
 ادبیات پایداري

(در امواج سند، 
 درس آزاد)

 37تا  10 ۀصفح

دقیقه 15

آزمون قبل 10چند از  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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 آمده است؟ نادرستواژه در مقابل آن  معناي چند -11

(تشویش:  بلند)، ی)، (دوال: چرم)، (کوشک: ساختمانمجروح)، (شراع: ایوان)، (افگار: کشتی(شبگیر: شبانگاه)، (چاشتگاه: نزدیک ظهر)، (ناو: 
 آرامی)، (مقرون: جدا شده) بی

 ) پنج4 ) چهار3 ) سه2 دو )1
 در کدام گزینه آمده است؟ ترتیب هب» گون، اهریمن، عافیت، ثمر فروغ، سیماب«هاي  معنی واژه -12
 ) پرتو، به رنگ جیوه، شیطان، صحت، بار 2 ) افروز، جیوه، شیطان، تندرستی، دارایی1
 ) تابش، مثل جیوه، کافر، پارسا، حکایت4 گار، افسانه  اي، ابلیس، رست ) روشنی، جیوه3
 خورد. املایی به چشم می غلط … ۀگزین جز بهها  گزینه ۀدر هم -13
 بــــه آن تــازگـــی پـــا ز دنــیــا کــشــیــد غریــو از جــهان خــواسـت کان شاخ گل )1
 تـرفـگ مـونـت زبـخـب زد و سـعـص یر هجرـن تـر دل مـت بـمـت غـهس) 2
 شان پر در شــده زان چو بحر از رحـمت حق سینه اند اي پــسر ) مستهقاّن کــرم مسـتان حق3
 صــرصــام وي را هـــر دمــی درمـان نو پرداخته ت جان بین همی، علّت زداي عالمی) این عل4ّ
 است؟ مشخّص شده نادرست» تشبیه«در چند بیت از ابیات زیر رکنی از  ارکان  -14

 به: هوا) را (مشبه شبنم روي است ندیده سبزه هیچ که است   گرم غایتـــی به محبت باغ وايه الف)
 به: گوهر) را (مشبه زیان دوستم من باشم گفته هرچند مهر   گوهــــر سود بی آخر فروشم کی تا ب)
 به: شربت) ا (مشبهر نیاز چاشنــی کند، بیان اگر عرفی دلبـــــران  کام به تلخ کند، را ناز شربت ج)
 شکار (مشــبه: دام) آخر شدیم خود و پایبند را ما کرد خلق  صیـد بهر گستردیم که تزویري دام د)

 ) چهار 4 ) سه3 ) دو2 ) یک1
 در کدام گزینه درست آمده است؟» تشبیه، استعاره، مجاز، اغراق، جناس«هاي  آرایه ترتیب -15

 گشت میان شام رســـتاخیـز می ددر آن بـــاران تیــــر و برق پولا الف)
 رفت ز هر موجی هزاران نیش می  شــــاه ةاز این سد روان، در دیدب) 
 دید بنـــاي زنــدگی بــر آب می ریخت اشــکی ز رخسارش فرومــیج) 
 تر شد ز آتــش هـم کمی سوزنده  چو آتش در سپاه دشـــمن افــتادد) 

 به زیــر دامـــن شـب در سیاهی  گشت روي روشـــن روز نهان میهـ) 
 ب - هـ -الف -ج -د) 4 د -ج -هـ -ب -) الف3 ج -هـ -د -الف -) ب2 هـ -د -ج -ب -) الف1
 ؟شود نمیدر کدام بیت مسند دیده  -16
 گشت پشــــت کوهسـاران نهان می مالان قرص خورشید ) به مغرب سینه1
 تر شد زنــــدهز آتش هم کمــی سو ) چو آتش در سپاه دشمن افـــــتاد2
 گشت سر چنـــگیز مــــی  به دنبال ) در آن دریاي خون در دشت تاریک3
 فروغ خــــرگه خـــوارزمشـــــاهی گشت پنـهان ) در آن تاریک شب می4
 شود؟ دیده می» دست درویش پیر«در کدام بیت گروه اسمی با ساختار گروه اسمی  -17
 کرد عمارت این که آن دهاد خیر خداش   است خرابات ۀگوش مـــا اصـــلی مـــقام )1
 دمید بنفشه خط بستان عارض گـــرد که امروز  بچین گـلی وش مـــه ســـاقی روي ز )2
 شد خواهد رمضان عید شب تـا نـــظر از  خورشید  کـاین قدح دست از منه شعبان ماه )3
 آمد نسرین و سنبل و نسم بـــر اش گریه بهار  ابر دید چـــو ایـــام بــــدعهدي رسم )4
 به کار رفته است.» فعل مجهول« …بیت  استثناي بهابیات  ۀدر هم -18
 دل ندارم که به دلــجوش نیــازي باشد آیی گفته آمد که به دلجویی ما مــی )1
 چــون قــضاي نبــشــته آمــد پیــش ) فرق شــاهی و بنــدگی برخــاسـت2
 گفـــته آیـــد در حــدیــث دیـــگران انتر آن بـــاشد که سرّ دلبر ) خــوش3
 که زنگار آهن سوي کان (معدن) فرستم ) فرســتاده شــد گرچـه نیکو نباشد4
 با کدام گزینه ارتباط معنایی دارد؟» بخور تا توانی به بازوي خویش / که سعیت بود در ترازوي خویش«بیت  -19
 نیز توفیق و بایــد می تو ــهدجـــــ  عزیز  عــالم ۀجــــمل از شـــوي ) تـــا1
 مــن مــــعبر در نــــرســــد هرگز کنـد   جــــهد گر فلــــک چــــرخ این )2
 انداختـه درگمان را ما فهم ها خودسري نیست   کار در معرفت جا این یکتاست عالم )3
 کند می تغییر که اي است کارخانه کاین دهر  ثبات بر مــــکن اعتـــماد الجمله فی )4
 ؟نداردکدام بیت با عبارت زیر قرابت مفهومی  -20

 »چه دارم از اندك مایه حطام دنیا حلال است و کفایت است و به هیچ زیادت حاجتمند نیستم. آن«
 مــبرا ســـاز دل از حـــــرص و از آز رضـــا کن پیشــــه و صبــر و قناعت )1
 آز را شــــــکست ۀرص و معرکبازار ح ) هرجا که عرضه کرد قناعت متاع خویش2
 نعمت فضـــل تو حـــطام تـــو بـــاد ) ورحـــطام زمـــــانه بـــــاقی نیست3
 دونان دهان خویـش را  ۀام از لقم بسته ) تا من از خوان قنـاعت سیر کردم آز را4

 (سؤالات آشنا) گواه
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 )28-21( :أو المفهوم من أو إلی العربیۀ عین الأصح و الأدقّ فی الجواب للتّرجمۀ 

 »:!بئس الأخلاقُ التجسس و من یفعلُ ذلک یندم عن عمله« -21

1( شود میدهد از کار پشیمان  است و کسی که آن را انجام می اندجاسوسی کردن اخلاق ب! 

 !شدخواهد خود پشیمان  از کار دادجاسوسی کردن اخلاق بدي است و کسی که آن را انجام  )2

 !شود خود پشیمان می دهد از کار نجام میجاسوسی کردن بد اخلاقی است و کسی که آن را ا )3

 !شدپشیمان  شاز کار دادجاسوسی کردن بد اخلاقی است و کسی که آن را انجام  )4

 »:!ارُید أن أشتري کتباً نافعۀً من بائعی الکُتُب فی هذا الشارع« -22

 ها در این خیابان بفروشم! فروشی کتاب به هایی سودمند خواهم که کتاب می )1

 بخرم! ها در این خیابان فروشندگان کتابهایی مفید از  خواهم که کتاب می )2

 !بخرمها در این خیابان  خواستم که کتابی سودمند از کتاب فروشی )3

 ها در این خیابان بخرم! هایی سودمند از کتاب فروشی خواهم که کتاب می )4

 »: خیراً من الّذینَ ما ابتعدوا عنها! یکونونَیجتنبوا إثم الغیبۀ  الّذینَ حاولوا أن الاولئک الرّج « -23
 کنند، بهترند!که از آن دوري نمیکوشند از گناه غیبت دوري کنند و از کسانیاند که می) آن مردان کسانی1

 شوند، بهتر هستند!دور نمیکنند از غیبت پرهیز کنند، از مردانی که  از آن ) آن مردان که تلاش می2

 هستند که  از آن دوري نکردند! ) آن مردانی که تلاش کردند از گناه غیبت خودداري کنند بهتر از کسانی3

 ها مردانی بودند که تلاششان این بود که  از غیبت اجتناب کنند و از مردانی که از آن دوري نکردند، بهتر بودند!) آن4

 »: سبیل قطع التواصل بینهم! فی ینَ حتّی بکلام خفی و لایحاولْلآخَرالمسلم عیوب ا لا یذکر« -24
 هاي دیگران را حتّی با سخنی پنهانی یاد کند و نباید در مسیر قطع ارتباط میانشان بکوشد!) مسلمان نباید عیب1

 کوشد!گوید و در مسیر قطع ارتباطشان نمیدیگران را حتّی با کلامی پنهانی نمی ) یک مسلمان عیب2

 کنند راه ارتباطی بین آنها را قطع کنند!کنند و تلاش نمیهاي مردم  یاد نمی) مسلمانان حتّی با سخنی مخفیانه از عیب3

 کند!کند و در راه قطع ارتباط بین آنها  تلاش نمیهاي دیگران حتّی با سخنی پنهانی یاد نمی) مسلمان از عیب4

 عین الصحیح: -25
 آموزان! کار بهتر را در راه خدا انجام دهید!: اي دانش!سبیل اللّه ات! افعلنَ خیَرَ العملِ فیالطّالب ) أیتها1

 رفتند!: کودکان براي بازي فوتبال به ورزشگاه می!) کانَ الأطفالُ یذهبونَ إلی الملعب للَعب کرُة القدَم2

 کند!هاي تو را رسوا نمیاي برادر عزیزم، بهترین دوست کسی است که عیب: !یفضح عیوبک ) یا أخی العزیز، الصدیقُ الخیرُ من لا3

 کنند!ایم که بعضی مردم در کارهاي دیگران جاسوسی می: متاسفانه گاهی دیده!ینَأُمور الآخَر مع الأسف قدَ نشاهد أنَّ بعض النّاس یتَجسسونَ فی )4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدف)2عربی، زبان قرآن (هاي درس  سؤال گویی به لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر           
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از           
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف         

 

دقیقه 15 2عربی، زبان قرآن 

 من آیات الأخلاقِ
 16تا  1 ۀصفح

آزمون قبل 10چند از  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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 :الخطأعین  -26
 کرد! جو میو جست را هاي دیگران همیشه عیب: ئماً!کان یفتّش عن عیوب الآخرین دا) 1

 مهربان هستم!پذیر  زیرا من بسیار توبه ،اي بندگان توبه کنید توبوا لأننّی تَواب رحیم!: یا عبادي،) 2

 ها از خودپسندي دور شوید! العجب!: اي همکلاسی عنِ أیها الزّملاء إبتَعدوا) 3

4 (علِّم الإنسان أکثر مآموزد! تر از موفقیت به انسان می شکست بیش: ن النجاح!الفشل ی 

 »:!دهد گناهان زیاد، انسان را به گمراهی هل می« -27

 کثر الذنوب تدفع الإنسانَ إلی الهلاکۀ!أ )2  کثر الذنوب تدفع الإنسانَ إلی الضلالۀ!أ )1

 نسانَ إلی الضلالۀ!لذنوب العدیدة تدفع الإا )4  لذنوب العدیدة دفع الإنسانَ إلی الهلاکۀ!ا )3

 :فی المفهوم الخطأعین  -28
 یحملنا ما لا طاقۀ لنَا به! ربنا لا: »یکلّف اللّه نفساً إلّا وسعها لا«) 1

! »:لیس للإنسان إلّا ما سعی«) 2 دجو دن جم 

 الدهر یومان : یوم لک و یوم علیک!: مرگ را چون زندگی ناگاه خواهی یافتن!) 3

 لن ینجح من یطلب الراحۀ!: الخیر علی أهل الکَسل! ما أبعد) 4

 :بما یناسب النص) 33-29الأسئلۀ (النصّ التاّلی ثُم أجب  عناقرأ  

طنی و شکَلهُا ب و تقع المعدةُ فی عضو یسمی المعدةُ، جِسمی، یذهب الطّعام إلی إلی داخلیندفع  بأنهه أَشعرُ ثم أبَتلَع جیداًالطّعام و أمضغه  أتَناولُعنَدما    

مواد ۀُ تحَویل الغذاء الّذي أتَناولُه إلی یم الّذي أتَناوله. و الهضم عملهضمِ الطّعاعلی الفَمِ. تسُاعد المعدةُ  فی یمضغُالمعدةُ الغذاء الّذي  یشبه الکیس. تتقبل

أثَناء هضمِ الطّعامِ فی المعدةِ تَقوم المعدةُ بمزجِ الطّعامِ، و یستغرقُ الطّعام الطاّقۀَ لأَقوم بفِعالیات مختلفۀٍ. و فی  منها مدأبَسطَ یستفید منها جسِمی و یستَ

لغداء و العشاء بعد کلّ هاي غذایی) الثلاثَ و هی: الفطور و االمعدة ما یقارب خمس ساعات، لذا یجب أنَ أتَناولَ وجبات الطّعام (وعدهحتّی یهضم فی 

لذُّباب و الغبُار اللّذین ل ضۀالشوارع، إذ إنَّ الأطعمۀَ المکشوفۀَ معرَّالمکشوفۀِ فی  الأطعمۀِصحۀِ معدتی. و أتَجنب تناول أُحافظَ علی خمس ساعات، لکی 
ۀَ الممارسظُ علی  مارین الریاضیۀ البسیطۀَشی و التینقلان الأمراض للإنسانِ بواسطۀ البکتیریا. کما أنََّ مضمِ الطعامِ أَسهلَ.تُحافشاقتی و تجَعلُ عملیۀَ هر 

 حسب النص:  عین الصحیح علی -29
 مواد أَبسط داخل جسم تسُمی الصحۀ! العملیۀُ التّی یتحولُ فیها الغذاء إلی )2 حجم المعدةِ قبلَ تناوِل الطعّام و بعده!  یستوي) 1

 ) الریاضۀ تُسبب الأمراض للإنسان و تصبح عملیۀ الهضم أصعب!4 تناول الطعام یهدد سلامۀ المرء و یجب علینا أن نهتم بها! ر فی) الإکثا3 

 :الخطأعین  -30

 !  اًواحد اًان یشمل عضو) الطریق الذّي یسلکه الغذاء داخل جسم الإنس2 هضم الطعّام!  أعضاء جسِم الإنسانِ تسُاعد علی ) المعدةُ عضو من1 

! ات فی) نحن نأکُلُ الطعّام ثلاث مر4ّ بطن الإنسان!  أعضاء الجسِم تقع فی ) المعدة عضو من3    کل یوم عادةً

 ؟النص فی یأت لمما هو الموضوع الّذي  -31
  المعدة! ) مدة بقاء البکتیریا فی2  ) موقع المعدة!      1

 ) ما یهدد المعدة!4   ) کیفیۀ حفظ صحۀ المعدة! 3
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 ن الصا الإعرابمو محلّه عیۀ الکلمتینِنو حیح فیعی33و  32: (ی( 
 »:أتَناولُ« -32

  محذوفمزید ثلاثی له حرفان زائدان/ فاعله  -) مضارع1

 »الطّعام«/ فعل و مفعوله معلوم -مزید ثلاثی له حرفان أصلیان -) فعل مضارع2

 مجهول/ فعل و فاعله محذوف –ی (مصدره: تَناول) مزید ثلاث -) للمتکلمّ وحده3

 مزید ثلاثی  (و المضارع منه: یتناولُ)/ مع فاعله جملۀٌ فعلیۀٌ -) مضارع4

 »:الأطعمۀ«  -33
 »تناول«/ فاعل لفعل جمع مکسر ( مفرده: طعمۀ، مونّث) )1

 »تناول«مضاف إلیه، و المضاف:  /جمع مکسر ( مفرده: طعام) -) اسم2

 »المکشوفۀ«/ موصوف، و صفته اسم فاعل (من فعل مجرد ثلاثی) -تکسیر ) جمع3

 إلیه و موصوف/ مضافاسم مفعول (من فعل مزید) -جمع مکسر أو تکسیر -) اسم 4

 »: ضَلَّ«عین المتضاد لکلمۀ  -34
 اس!) الذّي لا یجتنب الخیانۀَ من شرّ الن2ّ  نهَی االله النّاس عن السخریۀِ من الآخَرین!) 1

 ) من اهتَدي إلی الحقّ فإنمّا یهتدي لنفسه!4  ) خیرُ إخوانکم من أهدي إلیکُم عیوبکم!3

 عین اسم المفعول فاعلاً:  -35
 ) جعلت کلمات ملونۀً فی فَراغات التمّرین الأول!2  عیوبنا فی الدنیا! ) یا ساتر کلّ معیوب اسُتُر1

 ) أرسلَ االله المرسلینَ لهدایۀِ النّاس إلی الحقّ!4  وعدوا النّاس به! ) قد صدقَ المرسلونَ فیما3

  :معاًعین ما فیه اسم التّفضیل و المکان  -36
!إ) 2 ) قرأت أمسِ أفضلَ کتابٍ فی مکارِم الأخلاق!1  عمل فی مصنعٍ یصنع أغلَی السراویلِ و الفسَاتینِ

! ) معلِّمنا من أحسن المعلّمین فی حل3ّ دینۀ!4 مسائل الفیزیاءوق المن سصدیقی قمیصاً أصفَر م عم شتریتا ( 

 :عفی النوّ تختلف» أحب«عین کلمۀ  -37
1م إلی دیقی أحمد أحبأن أطالعه کل2ّ !ن سائر أصدقائی) خُلُق ص شعرٍ أحب کتاب یومٍ! ) لدي 

3م أحب (عیوبی!ن أصدقائی م ي إلیتدریس4  ن أهد ۀ لأنهّا لغۀ أُنزِل بها القرآنُ! ) أحبالعربی 

 :»فی خوزستان أکبر مکتبۀٍ فی العالم القَدیم!» جندي سابور«کانَت مکتبۀ «فی عبارة  لیسعین ما  -38
 (الصفۀ) ) النّعت4 ) اسم التّفضیل3 ) اسم الفاعل2 ) اسم المکان1

 ضیل یوجد فی العبارة التالیۀ؟اسم التف کم -39

 »!قمیصاً احمر و الهدایا، اَحقّ بها، احدهما اکبر من الآخر قدمت إلیها ي ورأیت اُختی الکبر«
 واحدة) 4 خمسۀ) 3 ثلاثۀ) 2 ربعۀأ) 1

40- فی ضبط حرکات الکلمات: الخطأن عی 
 عۀِ أبی!زرِفی م أنا أحب أن أعمل) 2  !هلَک الافاضلُ الأراذلُذا ملَک إ) 1

 !الحسنِ ن الخُلقِم فی المیزانِ ثقلألیس شیء ) 4  !الظاهرِ ینۀِزینۀُ الباطن خیرٌ من ز) 3
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 سازد؟ رهنمون میپاسخ این پرسش کدام عبارت ما را به  »؟علت فرستادن رسولانی مبشر و منذر کدام است:«اگر از ما بپرسند -41
 »منَ الخَْاسریِنَ ةِهو فی الآْخرَ فَلَنْ یقبْلَ منْه و«) 2 »للرَّسولِ إِذا دعاکمُ ه واستجَیبوا للّ) «1
 »سلِبعد الرُّ ۀٌحجلئَلَّا یکوُنَ للنَّاسِ علىَ اللَّه «) 4 »إنّا معاشرَ الأنبیاء اُمرنا أن نُکلِّم النّاس على قَدرِ عقولهمِ« )3
 طبیعی و غریزي انسان است؟ موارد کدام گزینه، بیانگر ویژگی نیازهاي -42
 آماده بودن پاسخ این نیازها در عالم طبیعت –قدرت آگاهی انسان نسبت به این نیازها  )1
 ها تضمین سعادت دنیوي و اخروي انسان در صورت پاسخ درست به آن – ازهاین نیانسان نسبت به ا یقدرت آگاه) 2
 ها انسان در صورت پاسخ درست به آن يو اخرو يویسعادت دن ضمینت –هاي ویژة اعطایی به انسان  برآمده از سرمایه )3
 عتیدر عالم طب ازهاین نیآماده بودن پاسخ ا –به انسان  ییاعطا ژةیو يها هیبرآمده از سرما) 4
 ـ»؟ام، آمدنم بهر چه بود از کجا آمده« شعر مولوي که سروده است:از این مصراع  -43 ا کـدام سـؤال   ، بیانگر کدام نیاز اساسی انسان است و ب

 آوایی دارد؟ هم
 چگونه زیستن –درك آیندة خویش ) 2 چرا زیستن – شناخت هدف زندگی )1
 چرا زیستن –درك آیندة خویش ) 4 چگونه زیستن –شناخت هدف زندگی  )3
اي براي  سط انسان، چه نتیجهاي غیر از برنامۀ خداوند تو آید و برگزیدن برنامه دست می گویی به نیازهاي برتر، با تکیه بر چه چیزي به پاسخ -44

 ؟نشاند بار میاو به 
 شتافتن با دست خالی به دیار آخرت –عقل و وحی کنار هم قرار گرفتن  )1
 زندگی سعادتمند در دنیا و تضرر در آخرت –عقل و وحی کنار هم قرار گرفتن ) 2
 شتافتن با دست خالی به دیار آخرت –کسب معرفت و تشخیص بایدها و نبایدها  )3
 زندگی سعادتمند در دنیا و تضرر در آخرت –کسب معرفت و تشخیص بایدها و نبایدها ) 4
 طلبد؟ در پاسخ به سؤالات برتر را می  وجود کدام ویژگی ،»اوروي   هاي پیش گوناگونی راه«و » نیازهاي انسان ابعاد و تنوع«هر یک از موارد  -45
 با ابعاد انسان بودن مرتبط  –درست بودن ) 2 با ابعاد انسان بودن مرتبط  –جانبه بودن  همه )1
 قابل اعتماد بودن –درست بودن ) 4 قابل اعتماد بودن –جانبه بودن  همه )3
، مربوط به کدام »دگري تجربه بردن به کار / تا به یکی تجربه آموختن / با مرد خردمند هنرپیشه را / عمر دو بایست در این روزگار« :شعر -46

 ید آن است؟ؤست و کدام عبارت شریفه، منیاز متعالی انسان ا
 ...»الحاتعملُوا الص إِلَّا الذَّینَ آمنُوا و« -کشف راه درست زندگی ) 2 ...»الحاتعملُوا الص إِلَّا الَّذینَ آمنُوا و« -شناخت هدف زندگی  )1
...« -کشف راه درست زندگی ) 4 ...»الناّس إنّا معاشرَ الأنبیاء اُمرنا أن نُکلِّم« -شناخت هدف زندگی  )3 النّاس رنا أن نُکلِّمُام رَ الأنبیاءعاشإنّا م« 
 از چه طریقی ممکن است؟ »درك پیام الهی«و  »یافتن راه صحیح زندگی«به ترتیب  -47
 تفکر – انانس نشیکامل داشتن از آفر یآگاه) 2 تعالیم انبیاي الهی –آگاهی کامل داشتن از آفرینش انسان  )1
 تعالیم انبیاي الهی – دهایو نبا دهایبا صیکسب معرفت و تشخ) 4 تفکر  –کسب معرفت و تشخیص بایدها و نبایدها  )3
یک از نیازهاي  کدام پاسخگو بهگذارد و  ، پذیرش دعوت خدا و رسول چه اثري در زندگی فرد می...»استجیبوا الله و للرَّسول «آیۀ:  ربنا ب  -48

 ست؟اانسان متعالی 
 شناخت هدف زندگی –رهایی از خسران و زیان ) 2 شناخت هدف زندگی –چشیدن طعم زندگی حقیقی  )1
 کشف راه درست زندگی –رهایی از خسران و زیان ) 4 کشف راه درست زندگی –چشیدن طعم زندگی حقیقی  )3
 هایی هستند؟ شان در دنیا و آخرت بالاتر است، داراي چه ویژگی هپذیرند و رتب میبهتر ترتیب کسانی که پیام الهی را  به ،در نگاه امام کاظم (ع) -49
 عقل اکمل –معرفت افضل ) 2  شناخت بهتر –معرفت افضل  )1
 عقل اکمل –عمل احسن ) 4  شناخت بهتر –عمل احسن  )3
در کدام عبارت  ،از آنانسان زدن باز  عاقبت سرگیرد و  کار از سوي انسان، به کمک کدام قوه صورت می یکیا نبودن تشخیص مفید بودن  -50

 ؟ آمده است
 »فی خُسرٍلَ« - اختیار) 2  »فی خُسرٍل« - عقل )1
 »یکونَ للناس علی االلهلئلّا  « - اختیار) 4 »ا یکونَ للناس علی االلهئلّل« - عقل )3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدف)2دین و زندگی(هاي درس  گویی به سؤال اسخلطفاً قبل از شروع پ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر           
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از           
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف         

 

 تفکر و اندیشه
(هدایت الهی و 
 تداوم هدایت)

 32تا  8 ۀصفح
آزمون قبل 10چند از  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   

  

دقیقه 15 2 دین و زندگی

www.konkur.in

forum.konkur.in



  9: ۀصفح یازدهم عمومی               99آبان  16 آزمون - 2پروژة  
 

 ؟ دهندة چیست ین در عصر حاضر، نشاند وجود دو یا چند -51
 ستورات پیامبران پیشینسرپیچی از دستورات خدا و عدم پیروي از د )1
 شده از سوي انبیا تحریف در تعالیم دینی و معارف ابلاغ) 2
 گویی به نیازهاي زمانه ناتوانی تعالیم پیامبران سابق در پاسخ )3
 بشري براي تضمین سعادت انسانهاي متفاوت از سوي مکاتب  ارائۀ برنامه) 4
از کدام  ،که خداوند، هدایت انسان را برعهده گرفت و او را تنها نگذاشت چیست و اینناتوانی دشمنان دین در نابودي تعالیم انبیا، مرهون  -52

 ؟ شود صفات الهی ناشی می
 لطف و رحمت –تداوم دعوت ) 2 غفاریت و رحمانیت –تداوم دعوت  )1
 لطف و رحمت –بلوغ فکري ) 4 غفاریت و رحمانیت –بلوغ فکري  )3
 ؟ گوید دادند و قرآن در پاسخ به آنان چه می ی را به حضرت ابراهیم نسبت میمطابق با آیات قرآن، اهل کتاب چه آیین -53
 »آیین پدرتان ابراهیم است؟ ]دین[این « –و مسیحیت  یتیهود )1
 »آیین پدرتان ابراهیم است؟ ]دین[این « -پرستی  شرك و بت) 2
 »گرا) و مسلمان بود. (حقبلکه یکتاپرست « -و مسیحیت  یتیهود )3
 »گرا) و مسلمان بود. (حقبلکه یکتاپرست « -پرستی  تشرك و ب) 4
 ؟ در عرصۀ ایمان کدام است دین اسلاممعناي دین چیست و یکی از مصادیق دستورات  -54
 اعتقاد به توحید و یگانگی خداوند –راه و روش ) 2 دوست داشتن عدالت و خیرخواهی –راه و روش  )1
 دوست داشتن عدالت و خیرخواهی –تسلیم بودن در برابر خدا ) 4 د و یگانگی خداونداعتقاد به توحی -تسلیم بودن در برابر خدا  )3
 ؟ ترتیب به کدام موضوع مرتبط است هر یک از موارد زیر، به -55

 کسب فضائل اخلاقی و دوري از رذائل اخلاقی
 تمایل به بقا و جاودانگی و گریز از فنا و نابودي

 محور برپایی جامعۀ دینی عدالت
 برنامۀ واحد الهی در عرصۀ عمل –ها  هاي فطري مشترك انسان ویژگی –ها  اي فطري مشترك انسانه ویژگی )1
 برنامۀ واحد الهی در عرصۀ ایمان –برنامۀ واحد الهی در عرصۀ عمل  –ها  هاي فطري مشترك انسان ویژگی) 2
 احد الهی در عرصۀ ایمانبرنامۀ و -برنامۀ واحد الهی در عرصۀ عمل  -برنامۀ واحد الهی در عرصۀ عمل  )3
 برنامۀ واحد الهی در عرصۀ عمل -ها  هاي فطري مشترك انسان ویژگی -برنامۀ واحد الهی در عرصۀ عمل ) 4
 ؟ باشد ها می انسانمشترك هاي فطري  ویژگی جزءیک  چیست و کدام» فطرت«معناي لغوي واژة  -56
 داشتن سرمایۀ تفکر و اختیار -ع خاص آفرینش نو) 2 داشتن سرمایۀ تفکر و اختیار -ا ه تمایلات و گرایش )1
 محدود کمالاتوجوي  جست -نوع خاص آفرینش ) 4 محدود کمالاتوجوي  جست -ها  تمایلات و گرایش )3
 ؟ خود مناسبت دارند مقابلهاي  کدام عناوین، با عبارت -57

 رشد تدریجی سطح فکر مردم ←لازمۀ ماندگاري یک پیام  )الف
 از عوامل ختم نبوت ←الیم اصیل و صحیح انبیا دلیل ابلاغ مجدد تع) ب
 عدم توسعۀ کتابت ←علت فراموش شدن تدریجی تعلیمات انبیا  )ج
 ...»نّا معاشرَ الانبیا اُمرنا إ«حدیث  ←بیان اصول ثابت دین الهی درخور فهم و درك مردم زمانه ) د
 ج، د) 4 الف، ب )3 ب، ج) 2 الف، ج  )1
 ؟ دیگر وجود داشته است، چیست و علت این تفاوت چیست  تعالیم انبیا نسبت به یکهایی که در  یکی از تفاوت -58
 هاي آفرینش او نوع خاص خلقت انسان و ویژگی –دعوت کردن یا نکردن به نماز  )1
 تناسب با زمان و سطح آگاهی مردم و نیازهاي هر دوره –نماز  شیوة انجامشکل و ) 2
 هاي آفرینش او ص خلقت انسان و ویژگینوع خا –نماز  شیوة انجامشکل و  )3
 تناسب با زمان و سطح آگاهی مردم و نیازهاي هر دوره -دعوت کردن یا نکردن به نماز ) 4
 ؟ شود کدام گزینه برداشت می» یکی خط است ز اول تا به آخر / بر او خلق جهان گشته مسافر«شعر از  -59
 ي الهیوحدت تعالیم انبیا) 2  رشد تدریجی سطح فکر مردم  )1
 ختم نبوت با بعثت رسول خدا (ص)) 4 بیان اصول دین درخور فهم مردم زمانه )3
 ؟ ب پویایی و روزآمد بودن دین اسلام شده استجکدام عامل مو -60
 حفظ قرآن کریم از تحریف) 2 وجود امام معصوم پس از پیامبر (ص) )1
 توجه به نیازهاي ثابت عینزهاي متغیر در توجه به نیا) 4 آمادگی جامعۀ بشري براي دریافت برنامۀ اسلام )3
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

61- Scientists have found that the human brain is ten … faster … thought before. 
1) time – as  2) times – than 
3) times – as  4) time – than 

62- It is better to go shopping in the late evening because usually there are … people in the market 
and you can buy the things you want in a short period of time. 

1) less 2) any 3) fewer 4) a little 

63- We all know that seeking … is not an appropriate action for little … to do, but there are 
thousands of such examples in the continents of Europe, Asia, and Africa. 

1) job – boys  2) jobs – boy 
3) job – boy  4) jobs – boys 

64- I know from past … that she won't give up trying until she finds enough … to pass the difficult 
history exam. 

1) experiences – information  2) experience – informations  
3) experience – information  4) experiences – informations 

65- My brother had a job interview last week, but unfortunately he didn’t get the job … the fact he  
had all the necessary qualifications.  

1) instead  2) by means of 
3) despite  4) across 

66- I know that I do my best work early in the morning, but sometimes it is … for me to get up before 
ten.  

1) valuable  2) impossible  3) physical 4) specific  

67- My sister was … enough, through connections, to be able to land a nice job, nice salary, and nice 
benefits. 

1) fortunate 2) probable  3) appropriate  4) wrong 

68- How is it possible for … people to lip-read and understand others when everyone is wearing a face 
mask? 

1) deaf 2) native  3) honest  4) popular  

69- If you search on the Internet for “exercise videos”, you will find countless exercises for beginners 
and … people. 

1) familiar    2) experienced 3) mental 4) frightened  

70- If successful, China would be the only other country … France to discover the cure for this 
disease. 

1) because 2) including 3) however 4) besides 

71- I believe that these problems … simply because we didn’t have the means to solve them in the 
past. 

1) range  2) exist 3) describe 4) compare  

72- The teacher told the students all the things that … to him before starting the class.   
1) respected   2) imagined 3) exchanged 4) mattered  

 رس در دفترچۀ سؤالگذاري قبل از شروع هر د هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدف)2زبان انگلیسی (هاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر           
 بوده است؟ 10بل چند از عملکرد شما در آزمون ق          
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف         

 

2انگلیسی   زبان دقیقه 15
Understanding People 

(Get Ready,…, 
Vocabulary 

Development, 
Grammar) 

آزمون قبل 10چند از  31تا  15 ۀصفح براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 
Language is important because it is one of the main ways to … (73) … and interact with other people 
around us. It keeps us in contact with other people. Learning English is very important because it is the 
international language and has become the most important language to people in …(74)… parts of the 
world. It is most widely used in communicating around the world. Also, it is spoken as the first language 
in … (75) … countries. English is playing a major role in many sections … (76) … education, medicine, 
engineering and business. There are many reasons that make English the most important language in 
the world. 
73- 1) suggest   2) follow 3) communicate 4) decide   
74- 1) some   2) few 3) a little 4) much   
75- 1) a lot   2) much 3) few 4) many   
76- 1) as   2) such  3) like 4) while 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 
 

Today, millions of people want to learn or improve their English, but it is difficult to find the best way. 
Is it better to study in Britain or America or to study in your own country? The advantages of going to 
Britain seem clear. Firstly, you will be able to listen to the language all the time you are in the country. 
Another advantage is that you have to speak the language if you are with other people. On the other 
hand, there are also advantages to staying at home to study. You don’t have to make big changes to your 
life. As well as this, it is a lot cheaper than going to Britain, but it is never possible to achieve the results 
of living there.  

77- What is the passage about? 
1) How many people learn English  2) The best way to learn English 
3) English schools in England and America  4) Advantages of learning English 

78- What is one of the advantages of going to Britain to learn English? 
1) It is easier to study in Britain. 
2) You will have to speak English and not your language. 
3) The language schools are better. 
4) It is cheaper to study in Britain. 

79- What is one of the advantages of staying in your country to learn English? 
1) The teachers aren’t very good in Britain. 
2) You have to work too hard in Britain. 
3) Your life can continue more or less as it was before. 
4) You will be able to listen to the language. 

80- What does the underlined word “there” refer to? 
1) Britain  2) your home 
3) America  4) your life   

www.konkur.in

forum.konkur.in



 )2(-  16  99            :12  

       

81 -  …   … .     
1 ( -     2 ( -   
3 ( -     4 ( -   

82 -             
1 (20      2 (  
3 (20      4 (10    

83 -                 
  
1 (A : B :    
2 (A : B :    
3 (C  :D :  
4 (C : D :  

84 -           
1.        (  
2 (.            
3 (.           
4.            (  

85 -          
1    (  
2    (  
3   (  
4    (    

86 -         »  «     
1     (  2   (  3   (  4   (  

87 -             
1 (     2 (  
3 (    4 (    

88 -                
  FeMg  K  Na  Ca  Al  

      80/5  68/1  77/2  32/2  06/5  00/8  
  

2

5

8

Mg Ca Fe Al

2

5

8

Al Ca K Fe

2

5

8

K FeAl

2

5

8

Ca Mg Na Fe

A B
C

Na

D

  
1 (A       2 (B  3 (C      4 (D

889 -            
1 (    2 (  3 (   4 (   

90 -                 
1  (  2  (  3  (  4  (  

        
               10 :     

  10           
       10    

        
  10       10    

 

10 
    

    /
      

       )
(  

  9  31  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 )2(-  16  99            :13  

      )2(  
  

  
91 -3 7A( , ) 0 3B( , )               

1( 25
4   2( 25   3( 49

4   4 (49   

92 - 4 2 1 0x mx m      m      

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

93 -       

1( 22 4f (x) x x 

2( 2 2f (x) x x 

3( 24 8f (x) x x 

4 (21
2f (x) x x   

94 - M  A 4 3x   B 2 9x x .  M     AB    M 

   AB  9    AB    

1( 6 10   2( 12 10   3( 8 10   4 (16 10   

95 -  4 2 8 0x y     A B    .M(a,b)     AB  

a b    

1(   2( 1  3( 2  4 (3  

96 -    4 2 3y x 31 4
xy        .  

1( 2 2
5   2( 4 2

5   3( 2
5   4 (3 2

5   

97 - 4 3B( , )       A         .      A    

1(   8-  2(   8  3(   2  4 (8  8-  

98 -1 0A( , )6 0B( , ) 2 2C( , )  .    CD   C  D   )D    Ĉ  
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 )نژاد سادات طباطبایی عارفه( »3«گزینۀ  -1
اسـت؛ در حـالی کـه در دیگـر     » دسـت «در معناي » چنگ«واژة » 3«در بیت گزینۀ 

 کار رفته است. به» نوعی ساز«ابیات در معناي 
 )15 واژه، صفحۀ(

---------------------------------------------- 

 )نژاد طباطباییسادات  عارفه( »2«گزینۀ  -2
 است.» ام و پاداشنعا«به معناي » 2«گزینۀ در » صلت«

 )ترکیبی، واژه(
---------------------------------------------- 

 )سعید جعفري( »3«گزینۀ  -3
 اند. در متن صورت سؤال نادرست نوشته شده» گزارده«و » غزو«هاي  واژه

 )20 ، صفحۀاملا(
---------------------------------------------- 

 )سعید جعفري( »1«گزینۀ  -4
 اند. با املاي نادرست نوشته شده» سور«و » خواست«هاي  واژه

 اند: واژگانی که در سایر ابیات نادرست نوشته شده
 فراغ»: 2«گزینۀ 
 روضه»: 3«گزینۀ 
 ضیعت»: 4«گزینۀ 

 )ترکیبی، املا(
---------------------------------------------- 

 )مقدم رضایی ابراهیم( »3«گزینۀ  -5
 ها: زنگ ظلمت، آیینۀ اقبال تشبیه
 ها: چیزي را از خاطر شستن: فراموش کردن کنایه

 زنگ ظلمت بر چیزي نبودن: روشن و صاف بودن یا پاك بودن
 هاي دیگر تشریح گزینه

 خرمن سوختن: کنایه از از دست دادن هستیکنایه: »: 1«گزینۀ 
ایه از با ارزش و مطلـوب دیـدن / تشـبیه:    کن :کنایه: رنگین دیدن چیزي»: 2«گزینۀ 

 رشتۀ آمال
 روح مجنون است. ]مانند[گردباد تشبیه: »: 4«گزینۀ 

 )31 ، صفحۀهاي ادبی آرایه(
---------------------------------------------- 

 )مقدم ابراهیم رضایی( »2«گزینۀ  -6

اره از زلـف اسـت.   اسـتع » سنبل«استعاره از چهره و » گل«استعاره از معشوق، » بت«
 مورد) 3(

 ها: استعارات سایر گزینه
 استعاره از سخن» شکر« / استعاره از لب» پسته»: «1«گزینۀ 
اسـتعاره از مشـکلات و   » فشـان  مـوج خـون  « /اسـتعاره از عشـق   » دریا»: «3«گزینۀ 
 هاي عشق سختی
 ها استعاره از گونه» دو خرمن گل« /استعاره از چشم » نرگس»: «4«گزینۀ 

 )31 ، صفحۀهاي ادبی رایهآ(
---------------------------------------------- 

 )نژاد سادات طباطبایی عارفه( »4«گزینۀ  -7
 قید است.» 4«در بیت گزینۀ » چه«

 )31 ، صفحۀزبان فارسی دستور(

 )افشین کیانی( »2«گزینۀ  -8
 پایه ساز: جملات هم

 صد غم دل دارم و دل نیست پدیدب) 
 یا رشتۀ عشق بگسل از ما ا تمام پیوندیا در غم مث) 

 ساز: جملات وابسته
 ام راف یک سو نهیم این دلق ارزقتا  برخیزالف) 

 جملۀ وابسته               جملۀ هسته        
 همه ادبارها، اقبال گردد  اگر لطفش قرین حال گرددپ) 

 جملۀ هسته                   جملۀ وابسته                     
 بگیر که دستم بیفکننه خود را  ت)

 جملۀ وابسته          جملۀ هسته          
 )14 ، صفحۀزبان فارسی دستور(

---------------------------------------------- 
 )مریم شمیرانی( »2«گزینۀ  -9

نشینی اهل و نااهل غیر ممکـن اسـت    صحبتی و هم مفهوم کلی بیت این است که هم
 ر شدن از راه تقلید کورکورانه مطرح شده است.تدیگر ناتوانی از به هاي اما در گزینه
 هاي دیگر تشریح گزینه

هایی به بزرگی گام فیل بـردارد، زاغ هـم    تواند گام طور که مور نمی همان»: 1«گزینۀ 
 تواند رفتار کبک را تقلید کند. نمی

ق نیسـتند چنـان   کنند ولی موف ـ هر چند زیبارویان  روش تو را تقلید می»: 3«گزینۀ 
 تواند چون کبک دري راه برود. که زاغ نمی

 توانند چون من شعر بگویند، زیرا امکان ندارد کلاغ مثل کبک راه برود. ها نمی آن»: 4«گزینۀ 
 )24مفهوم، صفحۀ (

---------------------------------------------- 
 )مریم شمیرانی( »4«گزینۀ  -10

غنیمت شمردن زمان حـال و در بنـد دیـروز و فـردا     هاي دیگر  مفهوم مشترك گزینه
امروزم از دیروز بدتر است و فـردا از  که گوید  می» 4«اما شاعر در گزینۀ  ،نبودن است

 امروز بدتر خواهد بود.
 هاي دیگر تشریح گزینه

 .دیروز رفت و فردا نیامده، پس به فکر امروز باش»: 1«گزینۀ 
 .گذار و به فکر حال باشماضی و مستقبل را کنار ب»: 2«گزینۀ 
 آینده و گذشته را رها کن و در اندیشۀ زمان حال باش.»: 3«گزینۀ 

 )مفهوم، ترکیبی(
---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع( »2«گزینۀ  -11
 هاي غلط: معناي درست واژه

 همراهه، / مقرون: پیوست بان ه، سحرگاه/ شراع: خیمه، سایپیش از صبحشبگیر: 
 )ترکیبیواژه، (

---------------------------------------------- 
 )کتاب جامع( »2«گزینۀ  -12

اي/ اهـریمن: شـیطان/ عافیـت:     جیوه، جیـوه  گون: به رنگ فروغ: روشنی، پرتو/ سیماب
 تندرستی، صحت/ ثمر: میوه، بار

 )ترکیبیواژه، (
---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع( »2«گزینۀ  -13
 ها: هاي املایی سایر ابیات و شکل درست آن غلط
 خاست ← خواست»: 1« ۀگزین
 انمستحقّ ← مستهقّان»:  3« ۀگزین
 سرسام ← صرصام»: 4« ۀگزین

 )ترکیبی، املا(

 2 فارسی
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 )کتاب جامع( »2«گزینۀ  -14

 ـ مشـبه » هـوا «تشبیه شـده اسـت،   » باغ«به » محبت«الف) نادرست است. در بیت  ه ب
 هیچ تشبیهی نیست.

» گـوهر «در بیـت وجـود دارد، یعنـی    » گـوهر «بـه  » مهـر «درست است. تشبیه  ب)
هبه است. مشب 

 به است.   مشبه» شربت«در بیت هست، یعنی » شربت«به » ناز«درست است. تشبیه  ج)
بـه   مشـبه » دام«مانند شده است، یعنـی  » دام«به » تزویر«نادرست است. در بیت  د)

 )31صفحۀ ، هاي ادبی آرایه( مشبه.است نه 
---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع( »1«گزینۀ  -15
تشبیهی است./ مصـراع دوم هـم کنایـه دارد. در بیـت      ۀالف) باران تیر: اضاف(در بیت 

موج «و مصراع دوم تشبیه  دارد ب) سد روان: استعاره از رود سند است و پارادوکس(
در بیـت   ج) رخسار: مجاز از چشم است و مصراع دوم کنایه دارد/(در بیت »/ یشبه ن

جنـاس دیـده    »روي و روز«هــ) بـین   (تر از آتش: اغراق دارد و در بیـت   د) سوزنده(
 )ترکیبی، هاي ادبی آرایه( شود.  می

---------------------------------------------- 
 )کتاب جامع( »3«گزینۀ  -16
کـه در سـایر ابیـات     در حـالی  »به دنبال چیزي گشـتن «این بیت یعنی در  »گشتن«

تـر و   نهان، سـوزنده «هاي اسنادي هستند و به ترتیب  فعل» گشتن و شدن«هاي  فعل
 )ترکیبی، دستور زبان فارسی( مسند هستند.» پنهان

---------------------------------------------- 
 )کتاب جامع( »2«گزینۀ  -17

دارد. » الیـه + صـفت   هسـته + مضـاف  «سـاختار  » دسـت درویـش پیـر   «گروه اسمی 
 توان پیدا کرد: ها می هایی که در گزینه گروه
خرابـات: هسـته+    ۀالیـه / گوش ـ  هسته + صفت + مضاف»: ما اصلی مقام»: «1« ۀگزین

عمارت: صفت اشاره + هسته الیه / این مضاف 
بسـتان:   عـارض  ه + صفت / گـرد الی هسته + مضاف »:وش مه ساقی روي»: «2« ۀگزین

هسته+ مضاف خط الیه / الیه + مضاف الیه بنفشه: هسته + مضاف 
خورشـید: صـفت اشـاره + هسـته /      الیه / این شعبان: هسته + مضاف ماه»: 3« ۀگزین
 الیه الیه + مضاف رمضان: هسته + مضاف عید شب
بهـار: هسـته +    الیـه / ابـر   الیه + مضاف ایام: هسته + مضاف بدعهدي رسم»: 4« ۀگزین

ترکیبی، دستور زبان فارسی( الیه مضاف( 
---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع( »2«گزینۀ  -18
صفت یا » نبشته« ةبه صورت معلوم به کار رفته است و واژ» 2« ۀگزیندر » آمد«فعل 
ضـاي نبشـته آمـد پـیش؛     آیـد؛ ق  است و بخشی از فعل به حساب نمی» قضا« ۀوابست

؛ امـا در سـایر ابیـات، بـه ترتیـب، افعـال       »قضـاي نوشـته شـده، پـیش آمـد     «یعنی 
 مجهول هستند.» فرستاده شد«و » گفته آید«، »آمد گفته«

 )21صفحۀ ، دستور زبان فارسی(
---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع( »1«گزینۀ  -19
بر این نکته تأکید شده اسـت کـه   » 1« ۀگزینهم در بیت  هم در بیت صورت سؤال و

 انسان براي موفقیت باید تلاش کند.
 )12صفحۀ ، مفهوم(

---------------------------------------------- 
 )کتاب جامع( »3«گزینۀ  -20

زیستی، قناعت و پرهیـز از   ساده«مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابیات مرتبط، 
، شاعر فضـل و دانـش ممـدوح    »3« ۀاست، اما در بیت گزین» آزمندي خواهی و زیاده

 )20مفهوم، صفحۀ ( داند. او می ۀخود را سرمای

 
 

 

 )محمد داورپناهی( »3«گزینۀ  -21
 دهـد  : انجام مـی »یفعل«/ ) 2و1 ۀرد گزین( : بد اخلاقی است»بئس الأخلاق«
پشـیمان   :»دمین ـ«/ ) 1ۀ رد گزین ـ( خـود  کار :»عمله«/ ) 4و2هاي  هرد گزین(

 )ترجمه(                                               )    4و2هاي  هرد گزین( شود می
---------------------------------------------- 

 )محمد داورپناهی( »4«گزینۀ  -22
/ ) 1ۀ رد گزین ـ( : کـه بخـرم  »أن أشـتري «/ ) 3 ۀرد گزین( خواهم می: »ریداُ«
 )ترجمه(     ) 2 ۀرد گزین( ها فروشی کتاب :»بائعی الکتب«/ ی های کتاب»: کتباً«

---------------------------------------------- 
 )رضا یزدي( »3«گزینۀ  -23

تـلاش  »: حـاولوا  «ها)/ آن مردانی که (رد سایر گزینه»: اولئک الرّجالَ الذّینَ«
ــد، کوشــیدند (رد ســایر گزینــه  ــم « هــا)/کردن ــاه»: الغیبــۀإث غیبــت (رد  گن

 )2و1هاي دوري نکردند (رد گزینه»: ما ابتعدوا) / « 4و2هاي گزینه
 ینکته مهم درس
» مفـرد «صـورت   هب» اسم اشاره«اسم داراي ال، بیاید » اسم اشاره«اگر بعد از 
 )ترجمه(                                                                   شود.ترجمه می

---------------------------------------------- 
 )رضا یزدي( »1«گزینۀ  -24

مسـلمان (رد  »: المسـلم « هـا)/  رد سـایر گزینـه  نباید یـاد کنـد (  »: لا یذکرْ« 
)/ 3و2رد گزینـه  هـاي دیگـران (  عیـب »: عیوب الآخـَریِنَ  )/ «3و2هاي گزینه

: قطـع  »یـنهم قطـع التواصـل ب  «ها)/ رد سایر گزینهنباید بکوشد (»: لایحاولْ«
 )3و2هاي رد گزینهارتباط میانشان (

 نکته مهم درسی
أنتمُـا،  « ، »أنـت، أنـت  («بر سر فعل مضارع دوم شخص مخاطبَ » لاي نهی«

 شود.  صورت منفی ترجمه می هب» ) أنتُم، أنتنَُّ
 ـهـاي فعـل مضـارع (غا   اگر بر سر سایر ساخت» لاي نهی«همین حرف  و  بئ

 در فارسی است.  » مضارع التزامی«و معادل » دنبای«)  بیاید به معناي متکلم
 (مخاطب) : نفرستید، مفرستید»لا تُرسلوا«، فرستید: می»ترُسلونَ«
 (غائب) : نباید سفر کنند»یسافروا لا«، نندک: سفر می»یسافرونَ«
 )ترجمه(        نباید مسافرت کنیم (متکلّم)»: نُسافرْ لا«کنیم، سفر می»: نُسافرُ«

---------------------------------------------- 
 )رضا یزدي( »2«گزینۀ  -25

-مـی «فعل مضارع= ماضـی اسـتمراري،  بـه صـورت      کانَ+ :»یذهبونَ...کانَ«
 شود.ترجمه می» رفتند

 هاي دیگر تشریح گزینه
 شود.ترجمه می» بهترین کار«به صورت »: خَیر العمل«»:  1«گزینۀ 
 شود.ترجمه می» دوست خوب«به صورت »: الصدیق الخیر«: »3«گزینۀ 
 شود.ترجمه می» بینیمگاهی می«به صورت »: قدَ نشاهد« :»4«گزینۀ 

 )ترجمه( 
---------------------------------------------- 

 )محمد داورپناهی( »2«گزینۀ  -26
 )ترجمه(                                                            : بندگان من»عبادي«

---------------------------------------------- 
 )محمد داورپناهی( »4«گزینۀ  -27

 : تـدفع »دهـد  هل می«/ ) 2و1 هاي هرد گزین( ةالذنوب العدید: »گناهان زیاد«
 )ترجمه(              )    3و2 هاي (رد گزینه الضلالۀ: »گمراهی« /) 3 ۀرد گزین(

---------------------------------------------- 
 )محمد داورپناهی( »3«گزینۀ  -28

که همخـوانی بـا    »تو روزگار دو روز است یک روز به نفع تو یک روز به ضرر«
 )ترجمه(                                                               عبارت مقابل ندارد.

 2عربی، زبان قرآن 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 5: ۀصفح                                                       یازدهم عمومی                                                          99 انآب 16آزمون  -2پروژة 
 

 :درك مطلبترجمۀ متن 
بلعم احساس را می پس آنسجوم را به خوبی می خورم و آنکه غذا را میهنگامی

رود که معده نامیده غذا به سوي عضوي می ،شودکنم که داخل بدنم روانه می می
. معده، غذایی که در است و شکلش شبیه کیسه قرار داردشود و معده در شکمم  می

-کمک می خورممیرا   آنمعده به هضم غذایی که  .پذیردرا می شود میدهان جویده 
است به مواد خورم  را می که آن کند و هضم کردن، عملیات تبدیل غذایی است

کند تا کند و از آن انرژي را دریافت میجسمم از آن استفاده می تر که ساده
. و در حین هضم غذا در معده، معده به ترکیب غذا مهاي مختلفی را انجام ده فعالیت

 ،کشد یک به پنج ساعت طول میدنز م شودضتا غذا در معده هکند و اقدام می
هر پنج بعد از م و آن: صبحانه، ناهار و شام است که غذا بخور هبنابراین باید سه وعد

باز  ام محافظت کنم و از خوردن غذاهاي سرتا از سلامت معده ،باشد بار می ساعت یک
س و گرد و باز در معرض مگ که غذاهاي سر کنم براي اینها خودداري میدر خیابان

طور که  همان .کند به انسان منتقل میوسیلۀ باکتري  بهها را غبار هستند که بیماري
عملیات کند و  از روي فرُم بودنم محافظت میورزشی ساده  هاي روي و تمرین پیاده

 کند.می تر راحتهضم غذا را 

 )رضا یزدي( »3«گزینۀ  -29
کنـد و  ان را تهدیـد مـی  روي در خوردن غذا سلامت انس ـعبارت: زیاده ۀترجم

 !باید به آن توجه کنیم
 هاي دیگر تشریح گزینه

عبارت: حجم معده قبل از خوردن غذا و بعـدش مسـاوي    ۀترجم»: 1« ۀگزین
 ).( بر اساس متن و دلیل منطقی، مساوي نیست !است
تـر داخـل جسـم    عبارت: عملیاتی که در آن غذا به مـواد سـاده   ۀترجم»: 2« ۀگزین

 ).شودنامیده می» هضم«( بر اساس متن  !شودسلامت نامیده می ،شودتبدیل می
شـود و  هـا بـراي انسـان مـی    عبارت: ورزش سبب بیماري ۀترجم»: 4« گزینۀ

 )درك مطلب(                                           !شودتر میعملیات هضم سخت
---------------------------------------------- 

 )رضا یزدي( »2«گزینۀ  -30
کنـد فقـط شـامل یـک عضـو      ذا آن را داخل بدن انسان طـی مـی  غراهی که 

 شود،)شامل اعضاي مختلفی میبر اساس متن ( !شود می
 هاي دیگر تشریح گزینه

اسـت کـه بـه    انسان عبارت: معده عضوي از اعضاي جسم  ۀترجم»: 1« ۀگزین
 کند.هضم غذا کمک می

از اعضاي بـدن اسـت کـه در شـکم      عبارت: معده عضوي ۀترجم»: 3« ۀگزین
 .قرار داردانسان 
 !خوریمعبارت: ما معمولاً در هر روز سه بار غذا می ۀترجم»: 4« ۀگزین

 )درك مطلب( 
---------------------------------------------- 

 )رضا یزدي( »2«گزینۀ  -31
 ).نشد اي به این موضوع(در متن هیچ اشاره !زمان باقی ماندن باکتري در معده

 هاي دیگر تشریح گزینه
 !عبارت: موقعیت معده ۀترجم»: 1« ۀگزین
 !عبارت: چگونگی حفظ سلامتی معده ۀترجم»: 3« ۀگزین
 !کندعبارت: آنچه معده را تهدید می ۀترجم»: 4« ۀگزین

 )درك مطلب( 

 )رضا یزدي( »4«گزینۀ  -32
 هاي دیگر تشریح گزینه

 یرا فعل معلوم است.زنادرست است. » محذوف فاعله»: «1« ۀگزین
» ۀأصـلی حـروف   ثلاثـۀ لـه  «نادرست اسـت.  » له حرفان أصلیان»: «2« ۀگزین

 درست است.
» معلـوم « فعـل  .نادرسـت اسـت   »فاعلـه محـذوف  «و  »مجهول»: «3« ۀگزین

 )تحلیل صرفی(                                                                 .درست است
---------------------------------------------- 

 )رضا یزدي( »2«گزینۀ  -33
 هاي دیگر تشریح گزینه

» مفـرده طعـام، مـذکر   «نادرسـت اسـت.   » ، مونـث طعمۀمفرده »: «1« ۀگزین
 درست است.» مضاف إلیه«نادرست است. » فاعل لفعل تناول«است./  

 .نیست »اسم  فاعل«اسم فاعل (من فعل مجرد ثلاثی) نادرست است، »: 3«گزینۀ 
 .نیست» اسم  مفعول«اسم مفعول (من فعل مزید) نادرست است، »: 4«گزینۀ 

 )تحلیل صرفی( 
---------------------------------------------- 

 )خالد مشیرپناهی( »4«گزینۀ  -34
: گمراه شد« بـا هـم متضـاد هسـتند. (توجـه      » اهتدَي: هدایت یافت«و » ضَلَّ

فعل ماضی بـاب إفعـال و بـه معنـی      »3«ۀ گزیندر » أهدي«داشته باشید که 
      )باشد.می» هدیه کرد، اهدا کرد«

 )متضاد( 
---------------------------------------------- 

 )خالد مشیرپناهی( »3«گزینۀ  -35
خواهد که در آن اسم مفعول نقـش و محـلّ اعرابـی    سؤال اسم مفعولی را می

مفعـول اسـت و محـلّ     اسم» المرسلونَ« ،»3« ۀفاعل را داشته باشد. در گزین
 است.  » صدقَ«اعرابی (نقش) آن فاعل براي فعل 

   هاي دیگر تشریح گزینه
 است.  » مضاف الیه«اسم مفعول و نقش آن » معیوب« »:1«گزینۀ 
 است.  » صفت«اسم مفعول و نقش آن » ملونۀ«»: 2«گزینۀ 
 است.» به)مفعول (مفعول«اسم مفعول و نقش آن » المرسلینَ« »:4«گزینۀ 

 )قواعد( 
---------------------------------------------- 

 )خالد مشیرپناهی( »2«گزینۀ  -36
بـا هـم   » اسم مکـان «و » اسم تفضیل«خواهد که در آن اي را میسؤال گزینه

» ترینأغلَی: گران«اسم مکان و » مصنَع: کارخانه« ،»2«ۀ آمده باشد. در گزین
 است. اسم تفضیل 

 هاي دیگر تشریح گزینه
اسـم تفضـیل اسـت.    » أفضـل: بهتـرین  «اسم مکان نیامده است. »: 1«ۀ گزین

 اسم مکان نیست.)» مکارِم«(توجه داشته باشید که 
اسـم تفضـیل اسـت.    » أحسـن: برتـر  «اسم مکـان نیامـده اسـت.    »: 3«ۀ گزین

 اسم مکان نیست.)» مسائل(«
اسـم  » أصـفَر: زرد («فضیل نیامده اسـت.  نه اسم مکان و نه اسم ت»: 4«ۀ گزین

 )قواعد(                       اسم مکان نیست.)    » : شهرمدینۀَ«تفضیل نیست. 
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 )خالد مشیرپناهی( »1«گزینۀ  -37
»فعـل مضـارع   «هـا  گزینـه  و در سـایر » اسم تفضیل« ،»1«ۀ در گزین» أحب

 است.  » صیغۀ متکلّم وحده
 ها ترجمۀ همۀ گزینه

 !تر از سایر دوستانم استداشتنیاخلاق دوستم احمد نزد من دوست »:1«گزینۀ 
 !مطالعه کنم را آن کتاب شعري دارم که دوست دارم هر روز »:2«ۀ گزین
هـایم را بـه مـن    از (میان) دوستانم کسی را دوست دارم که عیب»: 3«ۀ گزین

 !هدیه کند
ه قـرآن بـا آن   س عربی را دوست دارم؛ زیرا آن زبانی است کیتدر»: 4«ۀ گزین

 )قواعد(                                                                    !نازل شده است
---------------------------------------------- 

 )خالد مشیرپناهی( »2«گزینۀ  -38
العـالمَ: دنیـا،   «وجود ندارد. توجه داشته باشید که » اسم فاعل«در عبارت داده شده 

که اسم فاعـل اسـت، متفـاوت    » العالم: دانا، دانشمند«اسم فاعل نیست و با » جهان
 نعت (صفت)»: القدَیم«اسم تفضیل، »: أکبر«اسم مکان، »: مکتبۀ«است. 

 )قواعد( 
---------------------------------------------- 

 )عرب ابراهیم رحمانی( »1«گزینۀ  -39
 باشند. هاي تفضیل عبارت می اسم» رالکبري، احقّ، اکبر، آخَ«
 مهم درسی ۀنکت

 شود. اسم تفضیل محسوب نمی ،بر عیب یا رنگ دلالت کند »أفعل«هرگاه وزن 
 )قواعد( 
---------------------------------------------- 

 )عرب اهیم رحمانیابر( »2«گزینۀ  -40
»اسم مکان بر وزن » زرعۀم»فعذکـر  » اشـتباه «صـورت   آمده است که به» لۀم

 )ضبط کلمات(                      آید. می» لۀفعمل و مفع«شده اسم مکان بر وزن 
---------------------------------------------- 

 
 

 

 )مرتضی محسنی کبیر( »4«گزینۀ  -41
دهنده و هشداردهنده فرستاد تا بر مردم اتمام حجت  ل پیامبرانی بشارتخداوند متعا

رسـلًا  « کند و دیگر بهانه و دستاویز و عذري نباشـد و ایـن موضـوع در آیـۀ شـریفۀ:     
ّرِینَ وشبم  لَى اللَّهلنَّاسِ عکوُنَ لئلََّا یرِینَ لنْذمجالرُّ ۀٌح دعلِباد (را فرست ...: پیامبرانیس
ن پیامبران، براي مردم در مقابـل  مددهنده و انذارکننده باشند، تا بعد از آ که) بشارت

 مذکور است.» خداوند، دستاویز و دلیلی نباشد...
 )16 صفحۀ ،1 ، درس2(دین و زندگی 

---------------------------------------------- 
 )محمدابراهیم مازنی( »1«گزینۀ  -42

جودات زنده، یک دسته نیازهاي طبیعی و غریـزي دارد. خداونـد   موسایر انسان مانند 
هـا را بـه    پاسخ به این نیازها را در عالم طبیعت آماده کرده و قدرت آگاه شـدن از آن 

 است.  انسان داده
 )13 صفحۀ ،1 ، درس2(دین و زندگی 

---------------------------------------------- 
 )مرتضی محسنی کبیر( »1«گزینۀ  -43

بـراي چـه زنـدگی    «خواهـد بدانـد    شناخت هدف زنـدگی، انسـان مـی   مطابق با نیاز 
مؤیـد   »م بهـر چـه بـود؟   نآمدام  از کجا آمده: «ع شعراو مصر )چرا زیستن(» کند؟ می

 همین نیاز است.
 )13 صفحۀ ،1 ، درس2(دین و زندگی 

 )مجید فرهنگیان( »1«گزینۀ  -44
هاي اساسی دست یافـت.   به پاسخ سؤال توان می ،با کنار هم قرار گرفتن عقل و وحی

چـون  اما هاي دیگري را نیز برگزیند.  تواند راه البته انسان به علت دارا بودن اختیار می
تواند پاسخ درسـتی بـه آن نیازهـا بدهـد،      هر برنامۀ دیگري غیر از برنامۀ خداوند نمی

 انسان زیان خواهد کرد و با دست خالی به دیار آخرت خواهد شتافت.
 )16 صفحۀ ،1 ، درس2دین و زندگی (

---------------------------------------------- 
 )محمد آقاصالح( »3«گزینۀ  -45

به طوري که به نیازهـاي مختلـف    ؛جانبه باشد باید اولاً همه ،پاسخ به نیازهاي اساسی
 کـه  چـرا  ؛درست و قابل اعتماد باشد پاسخ دهد و ثانیاً کاملاً درستانسان به صورت 

 اند. بسیار زیاد و گوناگونبه انسان هاي پیشنهادي  راه
 )14 صفحۀ ،1 ، درس2(دین و زندگی 

---------------------------------------------- 
 )مجید فرهنگیان( »2«گزینۀ  -46

مرد خردمند هنرپیشه را / عمر دو بایست در این روزگار / تا بـه یکـی تجربـه    «شعر: 
، مربوط به نیاز کشف راه درست زندگی اسـت  »بردن به کارآموختن / با دگري تجربه 

 عملوُا الصالحات و إِلَّا الَّذینَ آمنوُا و إِنَّ الْإنِْسانَ لَفی خسُرٍر الْعص و« :آیات سورة عصرو 
قِّ وا بِالْحواصرِ تَوبا بِالصواصاین نیاز است.پاسخ به  بیانگر راه، »تَو 

 )18و  14هاي  هصفح ،1 ، درس2زندگی  (دین و
---------------------------------------------- 

 )مرتضی محسنی کبیر( »3«گزینۀ  -47
کند و با کسب معرفت و تشـخیص بایـدها و    انسان با عقل خود در پیام الهی تفکر می

ی)، عامل درك پیـام الهـی (وح ـ   رود. یابد و پیش می نبایدها، راه صحیح زندگی را می
 آن است. درتفکر و تعقل 

 )16و 15 هاي هصفح ،1 ، درس2(دین و زندگی 
---------------------------------------------- 

 )محمد آقاصالح( »3«گزینۀ  -48
د؛ یاید، دعوت خدا و پیامبر را بپذیر که ایمان آورده اي کسانی« فرماید: قرآن کریم می

ایـن  » بخشـد.  د که به شما زندگی حقیقی مـی خوان گاه که شما را به چیزي فرا می آن
 است.» کشف راه درست زندگی« آیه بیانگر

 )14و  9هاي  هصفح ،1 ، درس2(دین و زندگی 
---------------------------------------------- 

 )کبیر مرتضی محسنی( »2«گزینۀ  -49
داونـد  اي هشـام، خ «بـن حکـم، فرمـود:     اش، هشـام  امام کاظم (ع) به شـاگرد برجسـته  

کننـد و   تعقلکه بندگان در پیام الهی  آنرسولانش را به سوي بندگان نفرستاد جز براي 
(افضـل) برخـوردار باشـند ... و     يپذیرند کـه از معرفـت برتـر    کسانی این پیام را بهتر می

    »اش در دنیا و آخرت بالاتر است. رتبه است، تر (اکمل) کس که عقلش کامل آن
 )16 صفحۀ ،1، درس 2(دین و زندگی 

---------------------------------------------- 
 )محمد آقاصالح( »1«گزینۀ  -50

را از طریـق عقـل     کند و مفید بودن یا نبـودن آن  انسان ابتدا دربارة هرکاري تفکر می
هی غیر از برنامۀ الهـی را برگزینـد، ضـرر خواهـد      . اگر کسی رادهد خود تشخیص می

 دست خالی به دیار آخرت خواهد شتافت.و با  »لفی خسُر« ،کرد
 )16 تا 14هاي  هصفح ،1، درس 2(دین و زندگی 

---------------------------------------------- 
 )محمدابراهیم مازنی( »1«گزینۀ  -51

وجود دو یا چند دین در یک زمان، نشانگر این اسـت کـه پیـروان پیـامبر قبلـی بـه       
کار به معنـاي سـرپیچی از فرمـان خـدا و عـدم       و ایناند  آخرین پیامبر ایمان نیاورده

 پیروي از دستورات پیامبران گذشته است.
 )31 صفحۀ ،2، درس 2(دین و زندگی 

 2 دین و زندگی
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 )بقا محمد رضایی( »2«گزینۀ  -52

فرهنـگ و آداب و  جزئـی از  سبب شد تعالیم انبیا در میان مردم بماند،  ،تداوم دعوت
 ا به راحتی از بین ببرند.ر  رسوم مردم شود و دشمنان دین نتوانند آن

خداوند با لطف و رحمت خود، هدایت انسان را بر عهده گرفت و راهی را در اختیار او 
 قرار داد که همان راه مستقیم خوشبختی است.

 )25و  22هاي  صفحه ،2، درس 2(دین و زندگی 
---------------------------------------------- 

 )محمد آقاصالح( »3«گزینۀ  -53
دانسـتند   قرآن کریم به یهودیان و مسیحیان که حضـرت ابـراهیم را پیـرو آیـین خـود مـی      

 »گرا) و مسلمان بود. ابراهیم نه یهودي بود و نه مسیحی؛ بلکه یکتاپرست (حق«گوید:  می
 )23 صفحۀ ،2، درس 2(دین و زندگی 

---------------------------------------------- 
 )بقا محمد رضایی( »2«گزینۀ  -54

دین به معناي راه و روش و دین اسلام، راه و روشی است کـه خداونـد بـراي زنـدگی     
توحید و شود که به  از انسان خواسته می ،ها برگزیده است. در برنامۀ دین اسلام انسان

 باشد.  ایمان داشتهیگانگی خداوند 
 )24و  23هاي  صفحه ،2، درس 2(دین و زندگی 

---------------------------------------------- 
 )بقا محمد رضایی( »4«گزینۀ  -55

برنامۀ واحد الهی در عرصـۀ عمـل    ←کسب فضائل اخلاقی و دوري از رذائل اخلاقی 
 هـا  انسان هاي فطري مشترك ویژگی ←تمایل به بقا و جاودانگی و گریز از فنا و نابودي 

 عملبرنامۀ واحد الهی در عرصۀ  ←محور  برپایی جامعۀ دینی عدالت
 )25و  24هاي  هصفح ،2، درس 2(دین و زندگی 

---------------------------------------------- 
 )محمد آقاصالح( »2«گزینۀ  -56

این اسـت   انسان فطري هاي ویژگیفطرت به معناي نوع خاص آفرینش است. یکی از 
 .داراي عقل و اختیار استکه 

 )24 صفحۀ ،2، درس 2(دین و زندگی 
---------------------------------------------- 

 )بقا محمد رضایی( »4«گزینۀ  -57
 تشریح موارد نادرست:

 استمرار و پیوستگی در دعوت ←الف) لازمۀ ماندگاري یک پیام 
 تحریف تعلیمات پیامبر پیشین ←ب) دلیل ابلاغ مجدد تعالیم اصیل و صحیح 

 )25 صفحۀ ،2، درس 2(دین و زندگی 
---------------------------------------------- 

 )بقا محمد رضایی( »2«گزینۀ  -58
اند. با  محتواي اصلی دعوت پیامبران یکسان بوده است. در واقع همۀ آنان یک دین آورده

این وجود تعالیم انبیا در برخی احکام فرعی متناسب با زمـان و سـطح آگـاهی مـردم و     
هاي خـود را   ست. مثلاً همۀ پیامبران امتهایی با یکدیگر داشته ا نیازهاي هر دوره تفاوت

 اند، اما شکل و تعداد آن متفاوت بوده است. به نماز دعوت کرده
 )25 صفحۀ ،2، درس 2(دین و زندگی 

---------------------------------------------- 
 )محمد آقاصالح( »2«گزینۀ  -59

بیانگر وحـدت  » سافرست ز اول تا به آخر / بر او خلق جهان گشته ما یکی خط«بیت 
 تعالیم انبیاي الهی است.

 )30 صفحۀ ،2، درس 2(دین و زندگی 
---------------------------------------------- 

 )فرشاد خلیفه( »4«گزینۀ  -60
توجه به نیازهاي متغیر در عین توجه به -1ن دین اسلام: بود عوامل پویایی و روز آمد

 .کننده وجود قوانین تنظیم-2، نیازهاي ثابت
 )29 صفحۀ ،2، درس 2(دین و زندگی 

 

 
 

 
 )تیمور رحمتی( »2«ۀ زینگ -61

چـه قـبلاً    تر از آن برابر سریع 10اند که مغز انسان  دانشمندان دریافته«ترجمۀ جمله: 
 »شد، است. تصور می

 نکتۀ مهم درسی
یـک  (ده بار، ده برابـر) اسـتفاده شـود،    » بار، برابر، دفعه«معنی  به ”time“ ۀاگر کلم
عدد  ”time“) و اگر قبل از 4و  1هاي  شود (رد گزینه شمارش محسوب می اسم قابل

بعد از صفات برتري باشد.  جمع داشته ”s“آمده باشد، باید (یک)  ”one“تر از  بزرگ
 )گرامر(  .)3و  1 هاي رد گزینه(استفاده کرد  ”than“باید از 

----------------------------------------------  
 )تیمور رحمتی( »3«ۀ زینگ -62

تـري در بـازار    بهتر است اواخر غروب خرید برویم زیرا معمولاً افرد کم« ترجمۀ جمله:
 »تري تهیه کنید. خواهید را در زمان کم توانید چیزهایی که می هستند و می
 نکتۀ مهم درسی

ــه ”person“شــکل جمــع کلمــه  ”people“ کلمــۀ عنــوان یــک اســم  اســت و ب
. کلمـه  )4و  1هـاي   رود (رد گزینـه  کار نمـی  به ”a little“و  ”less“با شمارش  قابل

“any” شـمارش در جمـلات سـؤالی و منفـی      شـمارش و غیرقابـل   نیز با اسامی قابل
 )گرامر(   .)2شود (رد گزینۀ  استفاده می

----------------------------------------------  
 )عمران نوري( »4«ۀ زینگ -63

ها نیست،  دانیم که جستجوي کار عمل مناسبی براي پسربچه همه می« ترجمۀ جمله:
 »هاي اروپا، آسیا و آفریقا وجود دارد. اما هزاران نمونه از این مورد در قاره

 نکتۀ مهم درسی
شمارش هستند و چون هیچ معرف اسمی قبـل از   قابل ”boy“و  ”job“هر دو اسم 

 )گرامر(  کار ببریم. صورت جمع به هها استفاده نشده است ناچاریم هر دو را ب آن
----------------------------------------------  

 )عمران نوري( »3«ۀ زینگ -64
 داشتنخواهد بردانم که او دست از تلاش  هاي قبلی می از روي تجربه« ترجمۀ جمله:

 »دست بیاورد. تا اطلاعات کافی براي پاس کردن امتحان سخت تاریخ را به
 رسینکتۀ مهم د

 ـ ؤم ۀبه معناي تجرب ”experience“ ةواژ اسـم   ،شـغلی  ۀثر بر طرز فکر و رفتـار و  تجرب
ة شمارش نیز باشـد). واژ  شمارش است؛ (این واژه در مفهومی دیگر می تواند قابل غیرقابل

“information” مورد نباید جمع بسته شوند. 2پس در هر  شمارش است. غیرقابل 
 )گرامر( 

----------------------------------------------  
 )حسن خاکپور( »3«ۀ زینگ -65

کاري داشت، اما با کمال تأسف با  ۀگذشته یک مصاحب ۀبرادرم هفت«جمله:  ۀترجم
 »استخدام نشد. ،هاي لازم را داشت وجود این حقیقت که او تمام شایستگی

 ۀوسیل به )2 جاي به )1
 )واژگان(  از عرض، در آن طرف )4 رغم وجود، علی با )3

----------------------------------------------  
 )حسن خاکپور( »2«ۀ زینگ -66

دهـم، امـا    نحو احسـن انجـام مـی    دانم که صبح زود کارم را به می من«جمله:  ۀترجم
 »غیرممکن است. دهگاهی اوقات براي من بلند شدن قبل از ساعت 

 غیرممکن، نشدنی) 2 بها  ارزشمند، گران )1
 )واژگان(  ویژه) 4 انیجسم )3

----------------------------------------------  
 )حسن خاکپور( »1«ۀ زینگ -67

 بتواند، ارتباطاتشانس بود که از طریق  کافی خوش ةخواهرم به انداز«ترجمۀ جمله: 
 »شغلی خوب با حقوق خوب و مزایاي خوب گیر بیاورد.

 محتمل، احتمالی) 2 شانس خوشبخت، خوش )1
 اشتباه) 4 مناسب، شایسته )3

 )واژگان( 
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 )روش عقیل محمدي( »1«ۀ زینگ -68
خوانی کنند و منظور دیگران را  چگونه ممکن است افراد ناشنوا لب«ترجمۀ جمله: 

 »کنند؟ بفهمند وقتی همه از ماسک صورت استفاده می
 بومی )2 ناشنوا) 1
 ) محبوب4 ) صادق3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )روش عقیل محمدي( »2«ۀ زینگ -69
 هاي تمرینجو کنید، و را جست »ویدیوهاي ورزشی«اگر در اینترنت «ترجمۀ جمله: 

 »شماري را براي افراد مبتدي و باتجربه خواهید یافت. بی
 ) باتجربه2 آشنا) 1
 ) ترسیده4 ذهنی) 3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )روش عقیل محمدي( »4«ۀ زینگ -70
است که  يتنها کشورفرانسه،  چین در کناردر صورت موفقیت، «ترجمۀ جمله: 

 »درمان این بیماري را کشف کرده است.
 ) از جمله2 زیرا) 1
 بر، در کنار ) علاوه4 ) به هر حال3
 

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )روش عقیل محمدي( »2« ۀزینگ -71
من معتقدم که این مشکلات فقط به این دلیل وجود دارند که ما در «ترجمۀ جمله: 

 »ها را نداشتیم. گذشته ابزار حل آن
 ) وجود  داشتن2 متغیر بودن) 1
 مقایسه کردن) 4 کردن ) توصیف3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )حسن خاکپور( »4«ۀ زینگ -72
معلم همه چیزهایی که برایش مهم بود را قبل از آغاز کلاس به «ترجمۀ جمله: 

 »آموزان گفت. دانش
 تصور کردن، خیال کردن) 2 احترام گذاشتن )1
 اهمیت داشتن، مهم بودن) 4 ) مبادله کردن3

 (واژگان) 
----------------------------------------------  

 :ترجمۀ متن کلوزتست
هاي برقراري ارتباط و تعامل با  ترین راه زبان از این جهت مهم است که یکی از اصلی

شود ما با افراد دیگر در تماس باشیم. یادگیري زبان  باعث می ]زبان[ماست.  یاناطراف
المللی است و در بسیاري از نقاط جهان  زیرا این زبان بین ،انگلیسی بسیار مهم است

ترین کاربرد آن در برقراري ارتباط در  م تبدیل شده است. بیشترین زبان مرد به مهم
عنوان زبان اول صحبت  در بسیاري از کشورها به ،چنین سراسر جهان است، هم

ها مانند آموزش، پزشکی، مهندسی و  شود. زبان انگلیسی در بسیاري از بخش می
شود انگلیسی  میکند. دلایل زیادي وجود دارد که باعث  تجارت نقش اصلی را ایفا می

 ترین زبان در جهان باشد. مهم

 )نژاد ساسان عزیزي( »3«ۀ زینگ -73
 کردن دنبال) 2 پیشنهاد کردن )1
 تصمیم گرفتن) 4 ارتباط برقرار کردن )3

 )کلوزتست( 

 )نژاد ساسان عزیزي( »1«ۀ زینگ -74
 نکتۀ مهم درسی

ما توجه استفاده کرد. ا ”few“و  ”some“توان از  براي اسامی قابل شمارش می
 دهد و نادرست است. به جمله بار معنایی منفی می ”few“کنید که 

 (کلوزتست) 
----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزیزي( »4«ۀ زینگ -75
 نکتۀ مهم درسی

شمارش جمع است از   اسم قابل ”countries“که  و اینجمله با توجه به مفهوم 
“many” کنیم. استفاده می 

 )کلوزتست( 
----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزیزي( »3«ۀ زینگ -76
 چنین) 2 به عنوان )1
 که در حالی )4 مانند )3

 )کلوزتست( 
----------------------------------------------  

 :درك مطلبترجمۀ متن 
اما  ،گلیسی را یاد بگیرند یا بهبود بخشندخواهند زبان ان ها نفر می ، میلیونهامروز

که در  یافتن بهترین راه دشوار است. آیا تحصیل در انگلیس یا آمریکا بهتر است یا این
 ۀرسد. در وهل نظر می کشور خود تحصیل کنید؟ مزایاي رفتن به انگلیس روشن به

هید. مزیت زبان گوش داین کشور به این توانید در تمام مدت حضور در  اول، شما می
زبان صحبت کنید. از طرف این باید به  ،دیگر این است که اگر با افراد دیگر هستید

براي تحصیل نیز مزایایی دارد. لازم نیست تغییرات بزرگی در  وطندیگر، ماندن در 
اما  ،تر از رفتن به انگلیس است ارزانخیلی بر این،  زندگی خود ایجاد کنید. علاوه

 پذیر نیست. جا هرگز امکان ندگی در آندستیابی به نتایج ز

 )پریسا شهابی( »2«ۀ زینگ -77
 »یزي است؟چمتن درباره چه «ترجمۀ جمله: 

 »بهترین راه یادگیري زبان انگلیسی«
 

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )پریسا شهابی( »2«ۀ زینگ -78
لستان براي یادگیري زبان انگلیسی رفتن به انگیکی از مزایاي «ترجمۀ جمله: 

 چیست؟
 »زبان خود.به انگلیسی صحبت کنید و نه  به زبان شما باید«

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )پریسا شهابی( »3«ۀ زینگ -79
در کشور خود براي یادگیري زبان انگلیسی  ماندنیکی از مزایاي «ترجمۀ جمله: 

 »؟چیست
 .»گذشته ادامه یابدبه سبک کم و بیش تواند  زندگی شما می«

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )پریسا شهابی( »1«ۀ زینگ -80
 »به چه چیزي اشاره دارد؟ »آنجا« ”there“دار  کلمه زیرخط«ترجمۀ جمله: 

 »انگلستان«
 )درك مطلب( 
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  ) 2   13  14(  
----------------------------------------------       

157 - »1«  )  (  
   :    
 »2 :«     (  )         

 .      
 »3 :«      29Cu 30Zn 

  d 103( d )  .  
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